

陈仕德:大内需时代全面开启

说起广发基金公司,就不得不提广发小盘成长,它在2006年开放式基金大发元年曾领跑基金业并获得半程业绩亚军,一直管理着这只基金的就是广发基金管理部副总经理陈仕德。

近日,精确定位内需概念的广发内需成长基金即将在全国发行,陈仕德也将在虎年挂帅新基金。顺应国家扩大内需的大趋势,市场期待陈仕德将成长股的投资演绎到极致。

四大标准选企业

几年来,陈仕德一直秉承广发基金公司精选企业的优势,坚持“自下而上”寻找优秀企业,长期投资。

他用四大标准来挑选企业,首先是一个企业所在行业空间要足够大,如果企业所在行业市场容量有限的话,长大一些后行业天花板肯定要压制企业发展,所以要行业空间足够大,市场容量足够大。

其次是要有好的公司治理结构。很多中小企业的一个硬伤就是治理结构,这给投资者带来了很大的不确定性和风险,东方和西方企业都有道德风险,管理层道德结构就是公司治理结构很大的硬伤。

第三是企业经营规模越来越大后,需要形成的较强的的竞争壁垒。无论是技术壁垒还是商业模式壁垒,都能让企业相比竞争对手优势越来越强,这是很关键的因素。只有较强壁垒的企业才能够保持一定的毛利率,壁垒越高,经营规模越大,就能把竞争对手甩得越远。

最后是市场价格一定要足够便宜。目前有些创业板和中小板股票虽然是挺好的企业,但太贵了,透支了未来5年成长,就不值得买了。因为投资目的是带来回报,只有在低估时买入才能有回报,这是很简单的道理。

正是顺着这样的标准,陈仕德所管理的广发小盘成长基金一直持有一批出色的小企业,看着他们慢慢长大,广发小盘成长基金也从最初的十几亿元慢慢长大到100多亿元。

忙碌中寻找快乐

“我从学校一出来就开始做投资,原



人物档案

陈仕德 经济学硕士,16年证券从业经历,1997年至2001年任职于广发证券,2001年至2003年8月参与筹建广发基金公司,2003年8月至今任广发基金公司投资管理部副总经理,2005年2月至今任广发小盘成长股票(LOF)基金经理,拟任广发内需增长混合基金经理。

来在券商做,后来就到基金公司。最初基金公司成立时从业人员都是来自券商,我也一样。”作为一个湖南人,陈仕德自1997年起,先后在广发证券、广发基金工作了13年,对于广发的文化,陈仕德十分认同,“广发基金是一个民营化的公司,公司治理结构是比较好的,气氛也比较好,企业文化包容性比较强,而包容性已经涵盖一切了。”得益于“包容性”,陈仕德坦言自己并没有业绩排名的压力,“只要按照自己的节奏和理解其做,业绩就不会太差,而公司也不会逼着你去改变”。对于时下流行的区域板块投资,他表示“只要可以赚到钱,冲浪也无所谓,我不去冲公司也可以理解”。

与普通上班族一样,陈仕德早上7:30起床,开车到公司,在餐厅吃完早餐后开始上班,“我们规定8:30上班,大部分员工8点以前就到了,因为每天有大量的信息要处理,几大证券类报纸起码要浏览一遍。”陈仕德说8:30到9:20开晨会,而自己在早上就已经想好了今天要做什么交易,要不要做交易,然后下单,交给中央交易部去处理,其他时间看市场、读研究报告。

“基金经理每天接触大量的信息,邮箱里每天都有几百封新邮件,基本上所有的卖方研究员都会给你发邮件,要把邮件不要说全部打开,扫一遍你感兴趣也需要2小时。”陈仕德戏言基金经理是吃“青春饭”的,“倒不是压力大,而是事情太多了,基金经理没有上下班的概念,也是24小时”。

从物联网到LED再到海南板块,在短线热点层出不穷的市场中,陈仕德始终守着价值投资的理念。“价值投资永远是对的,只是说在不同时点不要僵化,要动态来评价,投资机会来自于哪里”。陈仕德认为做投资跟做实业一样。对这个产业的了解,对这个公司的了解、对市场的把握跟做实业是一脉相承的。

“有些公司你买了,一直拿着它,看着它长大,会感到很幸福的。当时市场可能会有分歧,但是你把它分析得很透彻,认定它并一直持有,最终确实成功了,给你带来很丰厚的回报,这样感觉挺好的。”陈仕德说。

大内需时代全面开启

经历了2009年经济恢复性上涨之后,2010年开始中国经济进入了转型时期。陈仕德认为,过去是由投资、出口和内需“三驾马车”拉动经济,未来“前两驾马车”增长的动力已经不强了,投资基数已经很大,依赖政府主导型投资肯定要变化,投资继续超高速增长很难,而出口又面临海外需求不足,我们唯一还有很大空间的是内需或消费。

随着两会的召开,国家宏观调控的政策方向已经更加明确,陈仕德认为,处于经济发展动力和经济增长方式过渡期的2010年,将是大内需时代全面开启的关键年份。由于中国经济存在着“复苏”和“转型”的双重特征,预期今年“必须消费”和“可选消费”都将会有较大的增长,因此,未来内需概念股超越大盘的可能性较大。

陈仕德指出,中国GDP的主要来源是投资、消费、出口。目前,出口在GDP中贡献已经达到顶峰;而消费在GDP中的贡献仅为40%左右,与发达国家的70%相比相距甚远。随着社会保障体系的逐步健全,医疗改革、住房政策、教育体制改革措施的进一步推进,居民对住房、养老、医疗、教育等方面的支持比例将会下降,这将对国内消费产生巨大的推动作用,使得相关行业或企业从中受益,受益于内需增长的行业和企业的投资价值将更加明显。

和美国相比,中国目前的经济恢复进入了正常的轨道,但是中国目前的结构需要转型,转型方向包括节能降耗、新技术、新领域等,这其中蕴涵巨大投资机会。陈仕德举例,比如新能源汽车,有望引发一次革命,不过还需持续关注汽车电池的储能技术的应用情况。而中央推出的区域振兴规划也给各区域等带来巨大的投资机会,最看好新疆板块。重组和主题主导型投资机会仍具有爆发力,周期类股票存在着反弹的机会,今年主要将遵循上述投资机会获取超额收益。

(钟和)

道光古木

地点: www.diaoguang.com.cn 联系电话: 0416-3883839

别让制度和流程帮倒忙

□ 李峰

多少跟在本公司的年头长短成正比。因为这个猎头公司的猎头对象都是世界级的管理岗位人选,因此,不同办事处之间的合作是关键,所以,它选人都是选那些合作精神强的人,它同时在制度上强化合作——每个人拿到的奖金都是整个公司的平均奖金。为了保证它招聘的顾问能长期不跳槽,并且具有高度合作的精神,亿康先达每招聘一个猎头顾问,都要在不同地点的办事处做25~35轮面试,最后的面试由公司的最高领导人亲自做。

麦肯锡的商业模式不同。如果说猎头成功靠的是人缘,那么,战略咨询成功的秘诀是人精。夸张一点儿说,这些人精必须在几个月的时间里,解决困扰客户企业几年的问题。所以,麦肯锡必须吸引并留住最聪明、最勤奋、最有野心、最自信以及最有影响力的人。为此,他们不遗余力地在最好的商学院招收毕业生,用超高的薪酬吸引他们。新人加入公司后,如果到了一定期限不能担负更大的责任,那就必须被淘汰。

从亿康先达和麦肯锡的案例可见,由于商业模式不同,虽然人性是相同的,对人最有效的管理却不同。目前,多数运行良好的企业,制度和流程的副作用极小,制度和流程总的来说起到的好作用大于副作用。但是,这些企业的制度和流程不能有力支持企业战略。例如,某个公司选人、用人、留人、育人各方面做得都很认真,员工满意度很高,觉得企业重视他们,觉得企业收入稳定,有安全感,这种投入对企业也有好处。但是,不能对企业战略目标的实现作贡献。多数成功企业的人力资源管理都是这个样子,制度完善、流程明确、员工满意,但是这些制度和流程与其商业模式没有必然联系。

还有众多企业正处于尝试建立制度和流程阶段,总的来说,这些制度和流程到底好的作用更大,还是副作用更大,还是一个问号。在一些企业中,管理者为了制度而建立制度,为了流程而建立流程,甚至,制度和流程违反员工和客户作为人的本性,管理的效果得不偿失,完善的制度和流程成为企业发展的障碍。管理的作用,实际上就是帮倒忙。

没有放之四海而皆准的管理方法。同样是专业服务领域,著名猎头公司亿康先达与著名咨询公司麦肯锡,在管人方式上是截然相反的。我把亿康先达的管人方式概括成两个词:终身制和大锅饭。麦肯锡的管人方式,他们自己总结下来是“Up or Out”,即“升不上去就走人”——残酷的内部竞争。

亿康先达从来不炒人,它的人员流动率是行业内最低的。它不按业绩付薪酬,而是按照资历付薪酬。猎头成功靠的是人缘。猎头顾问工作的年头越久,越知道什么人才适合去什么企业做什么岗位。所以,它希望它的咨询顾问都是终身制,为鼓励咨询顾问一直在公司待下去,它在制度上强化终身制——年终分红的

从“大众产品”到“特色产品”

与庆盛控股集团总经理汪建良联系时,他正在公司忙碌着。“我们已在巴西设立了办事处,今年打算开设分公司,使其成为公司做大做强纺织贸易的新平台。”

去年,面对国际金融危机的影响,庆盛集团逆势而上,坚持“两步走”发展战略,一方面走品牌化经营之路,另一方面尝试跨入新兴产业,全年实现总销售额158亿元,利税1.3亿元。

从“大众产品”到“特色产品”

与汪建良交谈,说得最多的是企业的发展战略。他说:“纺织品牌化是未来的趋势,企业要做精做强,必须在打造品牌上下功夫,而支撑品牌就是创新。”

和许多纺织企业一样,庆盛集团原先也经营大众化产品,但在低价竞争的残酷市场竞争面前,他们早早另谋出路。

第一次转型是上世纪80年代,“庆盛”专攻军工领域,设计开发了数十款产品,至今仍是业内的“老字号”。2003年,“庆盛”开始了一场“自我淘汰”,100多台



当时价值不菲的喷水织机全部淘汰,高价引进40多台进口织机,第二年增加到60多台,产品调整为高档服装面料。前几年,庆盛再次“自我改革”,成功引进大提花机,跨入家纺行业。

一次次更新换代中,庆盛集团对人才的引进也随之展开。现在,集团各分公司都设有产品研发中心。如家纺研发中心的10多名设计师,每人每月必须创作50款以上具备新花样、新风格的产品,征求客户意见后,再修改上市。

这是一名总经理是个长得一般的女

坚持下去,一定会为企业带来新的希望。

如今,“庆盛”拥有3家生态市政园林公司,而这一成功的跨行业尝试,也为集团走出了一条更宽广的发展之路。据了解,“庆盛”现在的业务已向市政园林绿化、生物生态产业集群、房地产开发、建筑与装潢、文化传媒、物管等多元化发展。(新华)

企业家应该找到自己的地头

□ 王育琨

严鹏是在西安总裁班上的一个学员。在一个互动环节,我对他说,你这人很棒,你雇用了300多号人,让他们都有好的薪水,这关乎600多个家庭,这些家庭还有亲朋邻人。你可谓是造福一方。接下来的一幕,让我和全场的人都惊诧了。这个企业家嘴角抖动着,泪水跟着就溢出来了。这位企业家处于一种被理解的颤栗与欢喜!

后来才知道,他能走到今天,确实

有一种难言的心路历程。

1989年因为打群架,他被关进了监狱。一进号子,牢头就把他放倒了,用脚踩着他的头。当时,他一声没吭,在那里暗暗发狠:我一定要有财富和权力。后来出狱了,他就跟一个狱友每人拿出3万块钱来,创办经营时装的公司。起初他们的目标是每人挣5万元就收手。后来,他们每人挣了10万元、100万元、2000万元。他的伙伴找到他,说无论如何也不干了。现在钱花不完,干嘛还要见人就堆笑脸,还要常

常去见不愿意见的人,到不愿意去的地方出差?

他当时也跟他的朋友一样,处于彷徨期,他知道不能停,一停下所有的生活都会失去意义。可是也说不出个究竟。他没有答应朋友退股。只是让他爱干什么去。公司随时欢迎他回来。他自己也陷入了深深的思考。做企业为什么?人生为什么?真正让他想明白的是一次偶然对公司总经理的家访。

这是一名总经理是个长得一般的女

人。第一天来应聘时,他心里想,长得这样还到时装店里应聘!当天缺人手,他就想把她留在下班,让她明天别来了。可是这一天下来,他发现这个女人眼里有活,很勤快也很热情。于是就把她留了下来。此后,他发现这个女人不仅眼里有活,而且心里有想法,还一心为公司。渐渐的公司管理他就交给这个女人了。再后来,这个女人就成了他的总经理。一次顺路,他踏进了他的总经理家门。这一看,让他心有戚戚。他已经挣了2000万元身价了。每到年底就会给高管和员工哭穷,说没挣到钱,各种费用都扶摇直上。可是,他已经置办了许多房产,还在女儿的名下存了800万元。这个总经理跟着他创业已经有8年了,可还是家徒四壁。一种莫

名的惭愧涌上心头。

就在那一刻,他暗自下定决心:让他的伙伴也富裕起来,也过上好日子!后来从总经理一人扩展到他的高管团队,进而扩展到每一位员工。他给八个高管在西安一流社区买了房。他的高管不只是收入上来了,年薪也能拿到6位数,还能赴北京上海参加许多论坛和培训班。他们团队的风貌,因此有了极大的变化。在善待员工的过程中,受益最多的人,还是他自己。他发现了做企业的意义,发现了他人的人生的价值。

严鹏本以为,这是他偶然获得的一种感悟,却没有想到,被我当众说了出来。他感觉到被理解的舒畅和触动内心颤栗。

人的一生,大概经历三个阶段:“你应”、“我要”、“我是”。在孩童时期,我们通过依赖享受幸福;在青少年时,我们通过追求自己的愿望而实现价值;在成年时,我们则通过把我们幸福状态宣布为“我是”而体味喜悦。有些人甚至一辈子,哪怕已经富甲一方了,资产几十亿元,也没有脱离“以物取心”的“你应”或“我要”状态。有些人则很早就开始了“我是”的征程,在他们那里,“我”是一切的根源。

严鹏找到了他自己的地头。而许多跻身福布斯富豪榜的亿万富豪,却还在办着血汗工厂,还在吞噬着年轻的生命。一连串的员工非正常死亡案,令人发指!